
 

Περεταίρω πληροφορίες για τη Ολυμπιάδα της Γερμανικής Γλώσσας 

στην Ελλάδα 

  

Το 2020 η Ολυμπιάδα της Γερμανικής Γλώσσας θα διεξαχθεί από 26 Ιουλίου έως 08 

Αυγούστου 2020 στην πόλη Δρέσδη. Το Goethe-Institut διοργανώνει τον 

προκριματικό γύρο της Ολυμπιάδας της Γερμανικής Γλώσσας στην Ελλάδα και 

προσκαλεί νέους ηλικίας 14-17 ετών που μαθαίνουν γερμανικά ως ξένη γλώσσα να 

δηλώσουν συμμετοχή.  

Ο προκριματικός γύρος στην Ελλάδα αφορά στα γλωσσικά επίπεδα Β1 και Β2 

σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις γλώσσες και 

αποτελείται από δύο φάσεις.  

 

1η φάση: Οκτώβριος 2019 – Ιανουάριος 2020  

 

Ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες καλούνται να δημιουργήσουν μία γραπτή 

εργασία στη μορφή «Εφημερίδα τοίχου» („Wandzeitung“). Η «Εφημερίδα τοίχου» 

αποτελεί την πρώτη άσκηση/δοκιμασία στην Ολυμπιάδα, στην οποία οι μαθητές 

δημιουργούν ένα ιδιόχειρο κολάζ από κείμενο και φωτογραφίες πάνω σε ένα θέμα 

που τους δίνεται.  

Θέμα του προκριματικού γύρου είναι: «Χωρίς Πλαστικό – συμμετέχω κι εγώ!». Οι 

συμμετέχοντες/ουσες γράφουν ένα κείμενο συγκεκριμένης έκτασης – ανάλογα με 

το γλωσσικό τους επίπεδο B1 ή B2 – και το εμπλουτίζουν με σχετικές εικόνες, 

σκίτσα κι άλλα υλικά της επιλογής τους (βλ. θέμα γραπτής εργασίας). Οι 

μαθητές/τριες μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή για ένα μόνο από τα δύο γλωσσικά 

επίπεδα Β1 ή Β2 (βλ. όροι συμμετοχής).  

Οι μαθητές/τριες που επιθυμούν συμμετάσχουν στο διαγωνισμό αποστέλλουν 

ταχυδρομικά τις εργασίες τους στο Goethe Institut στη Αθήνα.  

Τελευταία ημερομηνία υποβολής των γραπτών εργασιών: 24 Ιανουαρίου 2020  

 

2η Φάση Φεβρουάριος-Μάρτιος 2020  

 

Μετά από την αξιολόγηση των παραδοτέων εργασιών το Φεβρουάριο του 2020 από 

ειδική επιτροπή, 9 μαθητές/τριες θα επιλεγούν και θα κληθούν με σχετική 

ενημέρωση στο Goethe Institut στη Αθήνα το Μάρτιο του 2020, για να διαγωνιστούν 

για την ανάδειξη των δύο μεγάλων νικητών/τριών που θα συμμετάσχουν στην 

Ολυμπιάδα της Γερμανικής Γλώσσας στην πόλη Δρέσδη της Γερμανίας, 26 Ιουλίου 

έως 08 Αυγούστου.  

Για τους συμμετέχοντες/ουσες εκτός Αθήνας τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής για 

τους/τις μαθητές/τριες καθώς και για έναν συνοδό (γονέα/κηδεμόνα) θα καλυφθούν 

από το Goethe-Institut.  



 

Την ημέρα του 2ου προκριματικού γύρου, που θα ανακοινωθεί εγκαίρως από το 

Goethe Institut, οι 9 μαθητές/τριες θα έχουν αρχικά τη δυνατότητα να 

παρακολουθήσουν 2ωρο εκπαιδευτικό εργαστήριο, στη διάρκεια του οποίου θα 

γνωριστούν, θα συνεργαστούν και θα προετοιμαστούν για τις παρουσιάσεις 

προφορικού λόγου, στις οποίες θα διαγωνιστούν στη συνέχεια. Οι παρουσιάσεις θα 

αποτελούν μία προσομοίωση των ασκήσεων της Ολυμπιάδας της Γερμανικής 

Γλώσσας. Στις ασκήσεις αυτές, οι μαθητές/τριες σε ομάδες των 3-4 ατόμων, 

καλούνται να παρουσιάσουν προφορικά ένα θέμα που άπτεται των ενδιαφερόντων 

και της ηλικίας τους και που θα τους δοθεί την ίδια μέρα, όπως και στην Ολυμπιάδα. 

Οι ομάδες θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν τον τρόπο προφορικής 

παρουσίασης του θέματος μέσα από μία πληθώρα τεχνικών όπως Talk-Show, 

σύντομη θεατρική σκηνή, τραγούδι κ.α.  

 

Αξιολόγηση  

 

Μια κριτική επιτροπή θα παρακολουθήσει και θα αξιολογήσει και τα δύο μέρη του 

προκριματικού γύρου.  

Τι αξιολογείται;  

Αξιολογούνται η «εφημερίδα τοίχου», οι προφορικές παρουσιάσεις καθώς και η 

καλή συνεργασία μεταξύ των μελών της ομάδας, τόσο στο πλαίσιο της 

προετοιμασίας όσο και της παρουσίασης.  

Κριτήρια είναι:  

 Το περιεχόμενο.  

 Η πρωτοτυπία.  

 Ο δημιουργικός σχεδιασμός.  

 Η ορθότητα των γραπτών και προφορικών κειμένων.  

 Οι κοινωνικές δεξιότητες.  

 

Βραβεία  

Δύο νικητές/τριες θα λάβουν από μία υποτροφία για τη συμμετοχή τους στην 

Ολυμπιάδα της Γερμανικής Γλώσσας στη Δρέσδη της Γερμανίας που περιλαμβάνει: 

τα έξοδα μετακίνησης, τη διαμονή, την πλήρη διατροφή και τη συμμετοχή τους στα 

εκπαιδευτικά εργαστήρια της Ολυμπιάδας.  

Όλοι οι συμμετέχοντες/ουσες τους διαγωνισμού θα λάβουν πιστοποιητικό 

συμμετοχής και αναμνηστικά δώρα.  

 

Όροι συμμετοχής  

 

Δικαίωμα συμμετοχής στη Δράση θα έχουν μαθητές 14-17 χρονών που μαθαίνουν 

γερμανικά ως ξένη γλώσσα στο σχολείο σε ένα από τα επίπεδα: Β1, Β2. 



 

 

Για λόγους ισότητας και εντιμότητας, αποκλείονται από τη συμμετοχή: 

 

1. Μαθητές των οποίων η μητρική γλώσσα είναι η γερμανική, ή όταν τουλάχιστον 

ένας από τους γονείς είναι γερμανόφωνος. 

2. Μαθητές  που μετά το τρίτο έτος ηλικίας τους έχουν ζήσει περισσότερο από έξι 

διαδοχικούς μήνες σε κάποια από τις γερμανόφωνες χώρες. 

3. Μαθητές γερμανικών σχολείων και τοπικών ιδιωτικών σχολείων που η γλώσσα 

διδασκαλίας και επικοινωνίας  τους είναι κατά κύριο λόγο η γερμανική. 

4. Μαθητές που έχουν ήδη λάβει υποτροφία από το γλωσσικό τμήμα του Goethe-

Institut  

5. Πρώην μαθητές που έχουν ήδη ξεκινήσει σπουδές. 

 

Ψευδείς πληροφορίες σχετικά με τα προσωπικά στοιχεία και το γλωσσικό υπόβαθρο 

των μαθητών, θα οδηγήσει σε αποκλεισμό από οποιαδήποτε συμμετοχή. 

 


